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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Formação diversificada de talentos no desporto e disponibilização de mais 

instalações desportivas ao público 

 

Segundo o Plano Director da RAEM vão ser aumentadas as instalações 

recreativas e desportivas, através do aproveitamento de vários terrenos. Nas LAG 

para 2023, realça-se o desenvolvimento da cultura e do desporto, a expansão dos 

espaços desportivos, a criação de mais oportunidades de prática desportiva para os 

residentes, e que, em 2023, será concluído o Inquérito das instalações desportivas de 

Macau 2022.  

Em Macau, os campos desportivos públicos não conseguem satisfazer as 

necessidades e as instalações desportivas mais procuradas, para badminton, futebol, 

basquetebol, natação e ténis de mesa, não conseguem satisfazer a procura. Além 

disso, com vista a assegurar as oportunidades e os espaços para a prática desportiva 

do público, o Instituto do Desporto proíbe quaisquer actividades de treino particulares 

nas instalações desportivas públicas enquanto estas estão a ser utilizadas. 

Segundo as regras das instalações desportivas públicas, os treinadores 

privados dificilmente conseguem manter as suas actividades normais, o que limita a 

formação de talentos e não favorece a formação diversificada de quadros altamente 

qualificados no desporto. Neste momento, se os treinadores quiserem desenvolver 

as potencialidades dos atletas, só podem arrendar instalações privadas para formar a 

nova geração de atletas de elite, e as associações, quer desportivas quer outras, não 
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podem desenvolver as suas actividades nas instalações desportivas públicas. Devido 

às limitações de espaço em Macau, não há espaços privados suficientes para a 

formação profissional, assim sendo, como é que se pode desenvolver eficazmente o 

desporto em Macau? 

O modelo de treino por instrutores particulares é muito popular entre as famílias. 

Devido à falta de espaço em Macau, os bons treinadores privados são obrigados a 

deslocar-se a Zhuhai e até nos fins-de-semana os residentes e as suas famílias têm 

de se deslocar até lá para os treinos, o que não é tão conveniente como fazê-lo em 

Macau, e mais, ainda reduz o entusiasmo dos encarregados de educação e das 

crianças com potencialidades para continuarem a sua formação. 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que sejam dadas respostas, 

de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil sobre o 

seguinte: 

1. Quando vão ser divulgados os resultados do Inquérito das instalações 

desportivas de Macau 2022, para conhecimento do público? O Governo vai ponderar, 

de acordo com o Plano Director da RAEM, escolher os terrenos desaproveitados para 

a construção de instalações recreativas e desportivas? 

2. O Instituto do Desporto proíbe treinos particulares nos recintos desportivos 

públicos, e os treinadores de atletas de elite debatem-se com a falta de instalações 

em Macau. De que mecanismos dispõe o Governo para melhorar a situação, com 

vista a ajudar os treinadores privados a acederem a mais instalações para os seus 

treinos? O Governo deve ponderar, por exemplo, sobre a atribuição da licença de 

treinador profissional, e proporcionar espaços para a formação de jovens atletas com 
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potencialidades, e sobre o equilíbrio entre os recursos e a distribuição dos espaços 

para o “desporto para todos” e para os treinos particulares. Vai fazê-lo? 

3. Há falta de instalações desportivas públicas em Macau. O Governo deve 

ponderar exigir às seis concessionárias do jogo que assumam as suas 

responsabilidades sociais e que abram as suas instalações desportivas ao público a 

preços baixos. Vai fazê-lo? Quais são as instalações desportivas que vão ser abertas 

ao público? 

 

8 de Maio de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


